Recherche du centre de gravité et du centre de carene
sur un modele par déplacement d'un plomb posé sur
le modele (Centre de gravité CG et centre de Caréne
sont oujours alignes sur la verticale)...
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Calcul du centre Vélique d'un voilier (Partie 1) :

Foc Droit:
Bissectrices
H
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L
Grand Génois P
H
CSF
L
a: Calcul de la surface =
(HxL)/2 =SF

b: Détermination du centre de la surface du
Foc (ou Génois) : (CSF) =
au point de rencontre des bissectrices
(En rouge).
pour rappel : La bissectric est la ligne partant du sommet
de I'angle jusqu'au milieu du cété opposé...



Calcul du centre Vélique d'un voilier (Partie 2 )

Voile triangulaire : Calcul identique a la partie 1 (foc)

Voile Carrée (Aurique) :
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a: Calcul des surfaces :

S1=((L1+L2)/2) xH1  gyrface grand voile (SVG)
$2 = (L2 x H2)/2 SVG =81 + 82

b: Calculer le rapport des surfaces S1 et S2 :
$1/82 =% D de différence $1 sur S2 (Exemple = 20
%)

c: Tracer une droite entre les deux centres de surface
CletC2

d: Trouver le centre de la voile:

En Divisant avec le popurcentage de durfaces S1 sur S2
sur la ligne reliant les centres C1 a C2 (ici 20%)

en partant de la plus grande surface (S1) vers la plus
petite surface (S2)...



Calcul du centre vélique d'un voilier: (Partie3 )

Centre de voilure
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a: Calculer le pourcentage (rapport) de voile de la
plus petite sur la plus grande:
SF/SVG=%S (Exemple =30% )

b: Tirer un trait entre les deux centre de voiles:
(de CVF aCvVGV)

Marquer le pourcentage sur la ligne partant de
CVGV a CVF (ici 30% de la longueur de la ligne)
toujours en partant du cété de la plus grande
surface (CVGV) vers la plus petite (CVF)

Et voila apres quelques calculs simples, vous
obtenez le centre de voilure général réel...



s que

rormule dans laquelle : sl = 416 o2 :
we = 860 em” 512 = 19.6 em.

Figure n" 3 ¢ le centre de dérive est en
arriére du centre de voilure. Il se forme

un couple, Le navire abat et s'écarte dy
vent (navire mou ).
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